



展翅翱翔育英才

——威海市高级技工学校发展纪实

特色职业教育与成才成长之道

威海市高级技工学校(威海临港职业中等专业学校)创建于1987年,是一所集教学、实习、生产、科研为一体的国家级重点技工学校。学校秉承“成人与成才并重,特长与特色齐辉”的办学理念,帮助每一个孩子发现自己,成就自己。

优雅人文,特色教学

学校地处威海临港经济技术开发区开元东路,座落在风景秀丽的正棋山脚下,环境幽雅,交通便利。学校建有校园文化广场、休闲广场、健身广场、大型运动场、标准篮球场,设有超市、浴池、洗衣房等,学校基础设施先进,功能齐全,建有实验室、实训室、语音室、多媒体教室、图书阅览室等,为学生的学习、生活、娱乐和休闲提供了优雅的环境。

在教学管理方面,学校专业设置以“升学+高端就业”为引领,在专业设置上分三个区块:“三二连读(对口升学)”、“春季高考”、“定向就



业”。人才培养规格有培养中级工、高级工、技师、高级技师。实行双证制,学生学习合格颁发毕业证书及职业资格证书。学生完成学业后组织学生参加职业资格鉴定,鉴定合格率达到90%以上,每年为社会输送300多人技能型人才;学校积极组织学生报考春季高教高等院校,春季高考升学率连年居威海首位。

学校师资力量雄厚,实行特色教学,积极采用“工学结合”、“学训交替”、“订单培养”等人才培养模式。建校30多年来,学校在职业教育领域以“办学早、专业精、设备全、管理严、质量高、出路广”而享

誉威海。学校实行把“课堂搬到车间,把工厂请进学校”的“产教融合”教学模式,着重培养学生的动手操作能力,形成了独特的办学特色。

规范就业,展翅翱翔

学校成立就业办和职业介绍公司,专职负责学生的就业工作。学生就业前实行就业前顶岗实习活动,在就业前提前了解企业、认识企业,学生具有充分的选择权,每期学生毕业前邀请企业来校召开毕业生供需见面会。为使学生树立正确的择业观,学校开设创业指

导课。学生毕业后就业部门制订了毕业生就业跟踪表对学生进行至少三年的跟踪服务。

学校设有成教中心,学生可报考山东大学威海分校、烟台大学、鲁东大学等相关函授专业,学生毕业后除可获得技工院校毕业证书、中专毕业证书、职业资格证书,还可获得大专毕业证书。学校已向社会输送各类技术人才两万余名,毕业生就业率达100%。

为进一步拓宽学生的就业渠道,学校先后与三角集团、威海广泰公司、威海怡和制造等一百余家威海知名企事业单位签订了长期合作协议,实施订单式培养、联合培养、定向培养的人才培养模式,毕业生下得去、留得住、用得广,得到用人单位的广泛认可,树立了技工学校品牌。学校设立国外劳务、留学部,先后与英国伯恩威尔学院、韩国、日本等多所大学签订了联合办学协议,学校所有专业均办理出国劳务、出国留学。

(宋玉光 张蓓)

红色党史 国安教育

在中国共产党建党100周年前夕,威海市高级技工学校开展“党史学习教育”活动。组织全校师生开展观看电影《集结号》,鼓励学生以更饱满的激情投入到学习中。影片从头至尾始终贯穿着爱国情怀、民族精神,以及中国军人百折不挠、不畏强暴、尽忠职守和舍己为人的精神。

同时以主题为《继承先烈志,弘扬中华魂》的升旗仪式,并进行降半旗默哀仪式。鼓舞学生要学好知识,强健体质,更好的报效建设祖国。

组织全体师生集体观看国家安全观和刘公岛教育培训基地专题影视片开展“国安教育一堂课”活动。通过观看视频,使学生们更加深刻了解到国家安全的重要性,纷纷表示要努力读书,不让甲午战争悲剧重演。

(郭建刚 王勇)

招生简介

最近,威海市教育局批准,威海市高级技工学校(威海临港职业中等专业学校)具备普通高中班开设条件,自2021年秋季开始,开设普高中班试点。2021年招生计划100人,普通高中80人,艺术生20人,纳入中心城区普通高中招生计划。此举注重学生发展,尊重学生的个性特点,丰富拓展学生成长路径,为初中毕业生希望接受更高层次的教育提供了新的机遇,让初中毕业生拥有更多自主选择升学与就业的机会,满足学生群众多样化的教育需求,全面提升学生群众对教育的满意度。学校以此为契机,积极探索职业教育与普通教育相互融通的多元化人才培养机制,满足社会对教育多样化的实际需求,为威海市教育综合改革积累宝贵经验。



学校教学机构与产品企业呈昂扬姿勢

威海市高级技工学校现有在校生1400余人,教职工总数146人,开设城市轨道交通、数控技术、电气维修、中餐烹饪、中式面点、信息技术、机电一体化、财经、商贸、速录等专业,学校师资力量雄厚、设备先进,培养的学生在市、省及全国性的技能大赛中多次获奖。

校办企业产品,先后有三个产品荣获国家发明专利:

(1)KQZ-300X型全自动高速薄模压机;

(2)XR-KZF5000A,全自动开袋封一体机;

(3)XRZ-350型,全自动装盒机。

以学校为依托,集高层次人力资源开发咨询、交流、人才素质测评、职业策划、国内外国际劳务派遣的人力资源机构,常年办理韩国、日本、新加坡、等国

际劳务,代办各项招聘手续并提供优质跟踪服务,为求职者找到合适的岗位,解决找工作难的难题。

近几年来,学校加强与各级政府及部门的联系和合作,积极承担社会责任,开展企业职工就业转失业培训、社会创业培训、新成长劳动力培训、技能提升培训、金蓝领培训、创业培训进校园等培训工作,培训人员深入到企业、农村,深入到车间、田间地头,组织各

类不同层次的人员学习,培训合格后,为员工颁发证书,并提供后期跟踪服务。

学校培训中心近年来为社会培训各类学员6万余人次,为社会企业输送不同工种专业的合格技术人员约6000余人。

(郭建刚)

学校未来发展规划

威海市高级技工学校经过三十多年的发展,已经走出了一条特色鲜明,与经济社会发展相协调的办学体系和模式,在高技能人才培养体系的建设上做了大量的探索和努力。

扩大学校规模,优化专业建设

未来几年,将加快培养一流技能人才和高素质的劳动者,逐步形成规划布局合理,办学理念先进,培养模式科学,服务社会功能显著,特色鲜明的现代技工教学培训体系。做强做精主干专业,强化专业特色建设,做大、做强、做精机电、春季高考、城市轨道交通三大主干专业。

校企合作、产教融合,服务企业、服务社会

以服务企业、服务社会为宗旨,以促进学生就业,提高学生技能和学历提升为目标,为企业提供有力的支持和保障。

(王勇)

师团队正在针对产教融合教学平台制定全新的校本教材,致力于把以往“学生学习三年或四年后获取一个工种的职业证书”向“学生学习三年或四年后获得多个工种的”转变,从产品生产线上学成毕业的学生们不仅能够拥有多项技能,真正做到了“一专多能”,更能适应社会发展和企业生产的需要,学校对毕业生就业安置工作也非常重视,与威海百余家大、中型企业建立了长期稳定的人才供需关系,就业率达到了100%。

加强基础设施、教学设备资金投入力度

将继续加大对基础设施投资力度,特别是对教学、实训设施设备的投资力度,改善学生学习生活条件,加大投入搞好校园建设,向一所高起点、高标准的精致综合类学校迈进。

(王勇)

简讯

近日,威海市高级技工学校举办建党百年经典诵读比赛,丰富师生课余生活;举办建党百年红歌合唱比赛,促进学生健康精神文明建设;举办“践行青春誓言,励志扬帆远航”18岁成人仪式,鼓励学生们勇往直前、砥砺前行。

近日,威海市高级技工学校开展教学能力提升及校级培训研讨活动。邀请威海市知名专家到校助力教师专业能力提升。此次活动提高教师的教研教改能力的同时,促进了教师之间学习和探索的热情。

近日,威海市高级技工学校组织全校师生在操场召开爱国主义教育和防空防灾安全教育,为学生们演示防空防灾时的正确姿势,增强学生针对突发事件的自救、自护的意识。

近日,威海市高级技工学校举办“不忘初心铸师魂,牢记使命强素质”师德师风主题演讲比赛。参赛教师代表结合工作中的感想体会,以详实的内容、真挚的感情、生动形象的语言,讲述着自己的教育故事。

(郭建刚 王勇)

近日,临港区苘山小学开展“我劳动,我快乐,我光荣”活动。要求学生每天坚持主动在家至少帮助父母做一件力所能及的家务活,培养孩子热爱劳动的意识。

(姜华东)

近日,临港区苘山小学开展“学习职业行为规范、树立良好师德”为内容的主题教育活动。通过学习,教师们纷纷表示,将严格执行《新时代中小学教师职业行为准则》,立足本职工作,服务好孩子和家长。

(季晓燕)

近日,临港区苘山小学组织全校学生参观了学校科技馆。学生们近距离触摸科技,亲身感受到科技的神奇与魅力,培养了学生的科学精神和科学合理的创造方法。

(王芹芹)

近期,临港区苘山小学开展以“快乐”为宗旨的特色教育活动,让快乐在孩子们心中生根发芽活动。在快乐课堂上,孩子们自主参与学习交流,相互间的交流评价在课堂

上精彩呈现,得到了广大师生的一致好评。

(李霞)

近日,临港区永乐路小学开展“珍爱生命 预防溺水”主题安全教育活动。本次活动利用晨会、升旗和班会时间以实际发生的案例为切入点,通过观看视频、防溺水儿歌等多种形式进行防溺水安全知识普及教育,帮助学生切实掌握溺水急救知识,提高安全自护自救能力。

(周静)

近日,临港区黄岚小学开展“感党恩 强体魄”晨光奔跑活动。学生们到校后,直接到达操场,放下书包,开始奔跑。此次活动在形成良好的运动风气,提高了孩子们的身体素质,让他们以更好的身体状态投入到学习中去。

(于旭东)

近日,临港区永乐路小学全体教师开展“学党史 乐挑战”强国答题挑战赛。此次活动激励了广大党员干部及教师解放思想、与时俱进,以更加饱满的工作热情、更加敬业的工作态度、更加务实的工作作风,投入到工作中。

(宋欣亚)

近日,临港区永乐路小学开展新冠病毒核酸检测应急演练活动。此次活动策划到位、组织有序、主题鲜明,达到了预期目的,进一步提升了学校面对突发事件的应急能力。

(王一慧)

近日,高区大嵒寺小学在威海市排球比赛中勇夺桂冠。队员们发扬了顽强拼搏的精神,充分显示出了学生精湛的球技与战术水平。经过激烈角逐,男队奋力拼搏,摘得全市亚军,女队英姿飒爽,所向披靡,荣获全市冠军。

(钟雪)

近日,高区大嵒寺小学举行“传唱红色歌曲 传承红色基因”红歌合唱比赛。活动现场歌声飞扬,高潮连连,欢呼声、掌声应和着舞台绚丽的灯光将整个会场变成了红色教育的海洋。

(赵丹)

6月1日,威海市实验小学一年级的72名少先队员举行入队仪式。仪式在“三旗巡礼”中拉开序幕,全体队员目视队旗,高唱队歌,学校领导和少先队老队员为新队员佩戴红领巾,并授予新中队队旗。

(丛彩秀)

